

南京发布2017年城市管理计划

今年，南京每个街道设一个环保自助洗车点

道路更清洁、公厕更卫生、停更方便……1月6日，现代快报记者从2017南京城建城管计划新闻发布会上了解到，城管部门详细列出了2017年提升南京城市面貌的各项安排，从街巷整治到户外广告的规范，从停车场的建设到小区牛皮癣的清理，都是为了让这座城市更美好，同时也让老百姓体会到更多幸福感。比如停车方面，打造“停车引导系统”，使市民及时、方便知晓停车动态，同时还提出每个街道要设置1个环保自助洗车点，方便市民洗车。

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜



资料图片

清理规范户外广告 景观亮化提档升级

环境整治篇

今年全市至少完成310条街巷整治任务，窗口地区、旅游景点、交通枢纽等地区全部完成整治任务。玄武区、秦淮区、鼓楼区完成50条背街小巷整治任务；雨花台区、栖霞区完成30条；江宁区、浦口区、六合区、溧水区、高淳区完成20条。每区创建市级城市管理示范路1条、示范社区1个。

进一步加强对背街小巷

门前三包考核，各区（园区）建成1—2个门前三包示范点，着力打造夫子庙、湖南路、南京南站、新街口地区、大报恩寺周边、奥体周边、马群新街区区域等一批有影响力的管理示范点。

拆除全市主次干道违法、违规户外广告，对工地围挡广告进行整改和清理，尝试建立有南京特色的户外广告地标

及展示区域，问题整改完成率达100%、违规广告零增长。

每个区（园区）设计建设1—2个具有独创性、文化性、影响力的景观亮化精品路（点）。2017年市级计划实施多个工程节点，包括：秦淮河（东西长干巷）、秦淮河（清凉门—集庆门段）、新庄立交、中央门立交、江东大道沿线、城西干道、城东干道、滨江河西段（示范段）。

改善停车体验 全面清理居民区“牛皮癣”

民生需求篇

道路机扫率达到城区90%、郊区85%。开展11个重难点片区环境卫生整治，着重整治110条重难点街巷，落实人行道、慢车道定期清洗。继续推进环卫市场化，市场化率达到70%。

继续消灭城镇范围内的公共旱厕，翻建出新645座环卫厕所，达到二级以上标准；

繁华场所、旅游景点、主干道周边公厕升级达到一级标准。

打造“停车引导系统”，使市民及时、方便知晓停车动态，2017年，路内停车泊位引导和“我的南京”APP联网，并延伸到社会停车场。主城区各区设置停车自助缴费机50台、非机动车示范点不少于50个；郊区（园区）设置非机动车示范

点不少于20个；每个街道设置1个环保自助洗车点。

依托房产部门老旧小区改造，全面清理居民区“牛皮癣”，力争2017年2月底前完成调查摸底，各区确定除“癣”示范小区名录，12月前实现30%居民小区街道托管，做到73小时清理机制，清理率70%以上，投诉举报4小时内处理完毕。

新建1—2处渣土弃置场 增加200个垃圾分类示范小区

重点难点篇

今年，要出台《渣土精细化管理纲要》，严格渣土行政审批，强化事中事后监控；尽快出台并实施《南京市建筑垃圾规划（2016—2020）》，力争2017年建成1—2处渣土弃置场。

以创建垃圾分类示范城市为目标，出台垃圾分类细则，清理不达标的示范小区，

提高积分兑换参与户、参与率，全市新增200个示范小区、48750张积分兑换卡。另外，分级分区设置垃圾分类贮存分拣中心，开展大件垃圾回收、分拣和处理，初步形成拆解收运体系。推进垃圾减量，鼓励低价值可回收物分类回收，出台低价值回收补贴办法，全市

打造15条沿街生活垃圾分类收集示范路（街区）。

做好江南焚烧厂二期及高淳焚烧厂建设收尾工作，确保按期建成投入使用，抓好城东、江北废弃物处置中心推进，江北项目力争2017年主体结构完工，设备安装基本完成。

江北开展泰冯路综合换乘中心规划研究

江北新区篇

今年，江北新区管委会的多项工作也纳入了市城乡建设目标任务，有些是会同市相关部门共同推进的，比如建成扬子江隧道江北连接线快速化改造工程；开工建设大桥北路快速化改造工程；开展泰冯路综合换乘中心、江北综合客

运枢纽规划研究；推进地铁四号线二期、11号线一期、宁天线南延等三项工程的前期工作，在年内启动拆迁。

还有一些任务是新区管委会直接实施的，比如续建江北纬七路快速化改造和滨江大道工程，新建国际健康城片

区道路、七里河片区道路等；开展南京铁路北站枢纽等项目前期研究工作；在中心区结合具体工程项目推进，实施海绵城市建设；结合新能源开展中心区停车设施前期研究工作，推进江北新区中心区地下综合管廊二期工程等。

民生利好

○ ○ ○

秦淮区今年将办10大类61项民生实事

快报讯（通讯员 祝鲲鹏 记者 余乐）1月6日，秦淮区第二届人大第一次会议开幕。现代快报记者获悉，2017年秦淮区民生实事目标共分为防洪排涝和黑臭河治理、宜居环境建设、住房保障改善、居民出行便捷、养老助困服务、加大教育投入、医疗健康服务、文化体育惠民、就业创业扶持等10大类61条。

在目前居民最为关注的黑臭河治理方面，2017年秦淮区主要完成月牙湖、永丰河、十字河、南玉带河、中和桥沟、友谊河、明御河、红花河等24条段河道水质提升及环境综合整治；宜居环境建设方面，不仅要新建西桐路南侧路边绿地、

建邺路195号地块、罗廊巷以西地块、天妃巷地块等11个绿地，提档升级首卫路、童卫路（南）东侧、光华门广场等12个绿地，还将新建佳营南路垃圾中转站、出新改造侯家桥、小杨村垃圾中转站以及双塘园、针巷等129个公厕。

记者获悉，秦淮区今年全区将新增700个机动车泊位，同时推进公共自行车停靠点进小区、进校区、进园区，全区新增公共自行车停靠点80个，新投放公共自行车6000辆。

医疗健康服务方面，南部新城医疗中心将竣工交付；教育提升方面，秦淮区还将分别开工建设紫杨佳园中小学、幼儿园和南部新城中小学。

溧水区全面实施城乡公交一体化

快报讯（通讯员 周颖 王璐 记者 项凤华）1月6日现代快报记者从溧水区获悉，本月起，该区原有的6条城镇客运线路纳入城乡公交一体化运营，标志着溧水区全面实施城乡公交一体化。

目前，溧水区共开通公交

线路81条，投放公交车辆367辆。原城镇6条客运线路现改为公交线路，票价由原来的4—6元农村客运票制模式，改为全区范围内享受2元一票制刷卡的同城同价乘车优惠政策，刷市民卡乘公交8折优惠，学生卡在成人卡优惠的基础上5折。

喜迎春节

○ ○ ○

“情暖金陵”春节慰问启动

2853万款物节前发放到15万困难群众手中

快报讯（通讯员 海方 记者 项凤华）为了让全市困难群众能过上一个欢乐祥和的新春佳节，1月6日上午，南京市2017年“情暖金陵”春节慰问款物发放活动在南京市救助站温暖启幕。

现代快报记者了解到，今年市慈善总会共筹措款物2853.58万元，将用于慰问全市约15万名困难群众，其中资金2595万元，物资258.58万元。

“美丽在江宁”走进成山社区

有数千元的丰厚大奖送出，为居民送上新年祝福。

活动在情景歌舞《六尺巷》中拉开帷幕，倡导邻里之间相互谦让、友好相处。成山社区谢顺康老师带来了节目“家风训代代传”，获得阵阵喝彩。

鸡年春节还没到，年味儿已经弥漫 腊八节，南农旁边一个小广场真热闹



现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍 摄

快报讯（记者 刘静妍）1月5日，农历腊月初八，南京童卫路4号门口人头攒动，大家喝着免费的腊八粥，吃着三十多年传统工艺制作的南农烧鸡。几位市民还在一旁支起小桌，自发写起了春联。

老话说，“过了腊八就是

年”，在农历鸡年来临之时，就着咸香的南农烧鸡，吃一碗热气腾腾的腊八粥，70多岁的陈大爷直呼满足。除了在广场上摆摊免费送，南农食品工作人员还专程为向阳养老院的200位老人送上腊八粥，慰问抗战老兵，派发节日礼物。